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ATA DA 35º TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 18 (dezoito) dias

do mês de setembro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas

situando na Avenida Coronel João Felipe —Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de

Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro

de presenças, para à realização da 35º. Sessão Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor

Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Edemir), declarou aberta a Sessão e fez sua

saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem vindos a essa casa. Em

ato contínuo, o Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da

Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a presença

dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA,

FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOAO BOSCO MOURA DOS

SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS,

MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA

DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente convidou a todos a ficar de pé para

juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai Nosso que é

fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo

e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o

Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora

Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das

matérias apresentadas. INDICAÇÃO Nº 110/2025 do poder Legislativo do Vereador Jacó Roberto da

Silva (Jacó do Sereno). Indica que seja criada uma Lei Municipal para denominar oficialmente como Rua José

Neulines da Silva, um logradouro sem denominação localizado na sede do Distrito de Sereno de Cima, Ocara -

CE. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos

Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Domar da Serraria agradeceu a Deus e

cumprimentou os presentes, reafirmando seu compromisso com a cidade. Prestou condolências à família

de Rodrigo, morador de Vila São Marcos, falecido recentemente. Ele retomou a questão das ambulâncias

recolhidas no fim da gestão anterior, que antes atendiam bem à população. Criticou o fato de que, mesmo

consideradas inservíveis, uma delas foi vista circulando agora como transporte da secretaria, o que

considera irregular e desrespeitoso com a comunidade. Domar questionou se esse uso é permitido,

afirmou que irá se informar com o secretário de transporte e disse que, na sua visão, o veículo foi

adulterado. Finalizou dizendo que irá apurar melhor o caso para que providências sejam tomadas. O

Vereador Jacó do Sereno iniciou sua fala cumprimentando os presentes e expressando alegria por

melhorias realizadas em sua comunidade, especialmente na área da educação. Ele destacou a

climatização das salas de aula na escola do Sereno, ressaltando a satisfação dos alunos com o conforto

proporcionado. Agradeceu ao prefeito Leonildo pelo investimento, considerando a ação histórica para o

município de Ocara. Jacó também mencionou O início das obras da quadra esportiva na localidade de

Croatá, uma demanda antiga da comunidade, e a abertura de novas estradas na região do Sereno, como

a Rua do Centro. Ele elogiou o trabalho da gestão municipal e dos secretários, especialmente na área da

educação, e finalizou agradecendo a todos e desejando bênçãos de Deus. O Vereador Raimundo

Lamboca denunciou problemas no abastecimento de água em comunidades de Ocara (como Baixa

Grande, Serragem e Novo Horizonte), feito pelo SISAR. Segundo ele, há mais de 10 (dez) dias a água

chega de forma irregular, e a justificativa de falta de energia, atribuída à Enel, já não convence, pois

mesmo com energia, o problema persiste. A população está insatisfeita, circula um abaixo-assinado, e

moradores devem comparecer à Câmara na próxima quinta-feira para discutir o caso. Lamboca cobrou

união entre SISAR, Prefeitura, Câmara e comunidade para buscar uma solução definitiva. Também
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propôs convidar o SISAR para participar da próxima sessão. Comentou ainda sobre a interdição de

estradas no Novo Horizonte devido a obras em bueiros. Uma passagem foi aberta, mas o trecho é estreito,

e há resistência de proprietários em ceder espaço para alargamento, o que dificulta o tráfego,

especialmente de veículos grandes. Encerrando, agradeceu a Deus pela oportunidade de contribuir com

o município. A Vereadora Marlene do Carmendes iniciou sua fala cumprimentando os presentes e tratou

de três assuntos principais. Informou sobre o abastecimento de água na comunidade de Serragem e

adjacências, destacando que o sistema está funcionando normalmente, mas enfrenta dificuldades devido

ao aumento do consumo e quedas de energia, com previsão de normalização em breve. Abordou também

a situação da iluminação da praça de Serragem, mencionando projeto de indicação para revitalização e

substituição das lâmpadas, já com providências em andamento, além de novo projeto para iluminação

em LED no centro da comunidade. Agradeceu ao prefeito Dr. Leonildo e ao secretário Emilton

Mendonça pelo apoio. Por fim, reafirmou o compromisso com a instalação de fotossensores na BR-122,

informando que a demanda foi encaminhada ao DNIT, com apoio do deputado Robério Monteiro,

ressaltando a importância da medida para a segurança da população. O Vereador Flavinho da Foveira

iniciou destacando que críticas fazem parte da vida pública, mas precisam ser baseadas em fatos.

Comentou uma denúncia sobre problemas na cozinha da escola da Lagoa do Velho, causada por erro

antigo na estrutura de escoamento. Ele visitou o local, foi bem recebido e afirmou que o secretário irá

resolver o problema. Ressaltou que vereadores não executam obras, apenas encaminham demandas e

cobram soluções, lembrando que tudo exige tempo e planejamento. Destacou ações positivas no

município, como o curso “Mulheres do Agro” na Lagoa Nova dos Firminos, voltado ao fortalecimento

da renda familiar, e a visita da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, que avaliou o potencial da

cidade, especialmente no uso da água do canal da integração. Mencionou a criação de um novo bairro

próximo à Maria Môsa, que trará desenvolvimento, e defendeu a abertura de novas estradas, que

facilitam o transporte e o escoamento da produção. Finalizou destacando os avanços na educação, como

escolas climatizadas e valorização dos professores, fundamentais diante do calor intenso, e reafirmou

seu compromisso com o crescimento de Ocara. O Vereador Zé Maria iniciou agradecendo a Deus pela

força diária e reconheceu a dificuldade de representar o povo,
especialmente ao lidar com reclamações

sobre obras como estradas. Ele destacou a importância de agir corretamente e com consciência tranquila

ao realizar melhorias necessárias, como a construção e manutenção das vias. Parabenizou o ex-vereador

Elieudo pelo aniversário, lembrando sua longa trajetória na Câmara e desejando bênçãos para ele.

Também elogiou a gestão atual da prefeitura, ressaltando avanços significativos nas estradas do

município, especialmente nas principais vias, e reconheceu que ainda há muito a ser feito. OVereador

destacou o trabalho do prefeito e do secretário Emilton Mendonça, afirmando que o povo apoia e

reconhece o esforço da administração. Fez uma reflexão espiritual, mencionando exemplos bíblicos de

perseverança diante de provas, e finalizou reforçando seu compromisso de continuar trabalhando pelo

bem da população. O Vereador Evando Moreira começa cumprimentando a todos e agradecendo a Deus

pela oportunidade de estar na sessão. Ele parabeniza o Balcão do Cidadania e sua equipe, especialmente

o Belchior, pelo excelente trabalho realizado. Destaca a parceria com a presidenta da Associação do

Juazeiro, Gerlane, que conseguiu a troca do porte da localidade, ação que estava atrasada há meses e só

foi possível graças ao empenho do Balcão do Cidadania. Ele também critica a ENEL por só resolver o

problema no último dia do prazo, mas valoriza que, apesar disso, a situação foi solucionada. Finaliza

reafirmando a importância do trabalho conjunto para O desenvolvimento da comunidade. No uso da

palavra pelo Vereador Evando Moreira, o Vereador Raimundo Lamboca solicitou um tempo para dirigir-

lhe uma pergunta. Omesmo perguntou se todo o procedimento foi realizado diretamente no balcão, e

que, após receber a resposta, se seguiram imediatamente para realizar a próxima ação. O Vereador

(Dcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara (Qgmail.com



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

Evando Moreira respondeu o Mesmo dizendo que. Eles fizeram a visita nos primeiros dias úteis e deram

uma previsão para a conclusão da troca em 10 (dez) dias úteis.A visita final foi realizada no último dia

previsto. O Vereador Raimundo Lamboca destacou que no bairro Novo Horizonte existe um problema

que já persiste há muitos anos. Novamente com a palavra o Vereador Evando Moreira ressaltou que a

educação transforma vidas, especialmente para quem vem de condições limitadas, pois o conhecimento

é algo que ninguém pode tirar. Ele destacou as melhorias no acesso à educação, como transporte escolar,

escolas climatizadas e materiais didáticos, e incentivou os estudantes a se dedicarem, aproveitando as

oportunidades mesmo diante das dificuldades e burocracias. Parabenizou o Ex-Vereador José Elieudo,

agradeceu o secretário de esportes e comentou sobre o início dos campeonatos municipais de futebol,

vôlei e futsal, elogiando a organização e desejando harmonia e respeito nas competições. Convidou a

população para a prévia da escolha da rainha Cajumel e pediu a colaboração dos proprietários rurais para

facilitar o desenvolvimento, especialmente na melhoria das estradas, lembrando que o progresso depende

da união entre legislativo, executivo e comunidade. Finalizou agradecendo pelos avanços na saúde e

desejando um bom dia a todos. O Vereador João Bosco cumprimenta os presentes e comenta sobre a

ambulância que teve a parte de fibra removida, esclarecendo que ela não foi cortada, mas que serve para

transportar trabalhadores, não para atendimento direto nas comunidades. Ele ressalta que, embora a lei

exija ambulâncias nas comunidades para atender casos graves, isso não está sendo cumprido, o que

dificulta o socorro em situações emergenciais, como no posto da Jurema. Além disso, ele fala sobre a

dificuldade para conseguir ficha sanitária e alvará para abrir estabelecimentos, mencionando a burocracia

e a falta de sistema eficiente para agilizar esse processo, apesar de entender a necessidade de autorização

e fiscalização. Por fim, ele destaca a situação dos postes de energia na região da Jurema, muitos velhos

e tortos, representando perigo de queda, especialmente em dias de chuva, e cobra providências da ENEL,

ressaltando o risco de acidentes. O Vereador Flavinho da Foveira solicitou ao Senhor Presidente um

minuto, o que lhe foi concedido. O mesmo comentou sobre a votação relacionada às ambulâncias,

destacando que, na época em que era vereador, a luta foi para garantir que as ambulâncias já existentes

nas comunidades continuassem lá, independentemente da mudança de gestores. Hoje, o prefeito quer

retornar todas essas ambulâncias para as comunidades, mas com a condição de que sejam ambulâncias

climatizadas, buscando parcerias para isso, € pretende também ampliar a frota, descartando as

ambulâncias antigas. O Evando Moreira solicitou ao Senhor Presidente a concessão de um minuto,

sendo-lhe deferido o pedido. O Vereador Evando Moreira orienta que, no caso de solicitações feitas por

comunidades, é importante que o presidente da associação vá pessoalmente ao Balcão do Cidadão,

levando toda a documentação da entidade. Isso porque é necessário que uma pessoa física dê entrada no

processo, mesmo representando a comunidade. Após isso, um técnico será enviado para fazer a vistoria

(dos postes) e, a partir daí, será estabelecido um prazo para a conclusão do processo. O Vereador Zé

Maria solicitou ao Senhor Presidente um minuto, o que lhe foi concedido. O Vereador Zé Maria relembra

que, na época, questionou a falta de critérios sobre o tempo que as ambulâncias poderiam ficar paradas.

Segundo ele, após a eleição, todas as ambulâncias foram recolhidas para o pátio e não voltaram a operar.

Defende que deveria haver um prazo definido para o conserto dos veículos, pois a ambulância é um

serviço essencial. Critica a gestão anterior por ter retirado as ambulâncias de circulação e não ter

consertado nenhuma delas. O Vereador João Bosco solicitou ao Senhor Presidente um minuto, o que lhe

foi concedido. O Vereador João Bosco comentou sobre a situação enfrentada pela gestão municipal após

a perda de mandato da prefeita. Ele afirmou que é comum que, nesse cenário, os gestores cortem gastos,

e que isso aconteceu também em Ocara. Destacou que, apesar da paralisação inicial dos programas por

conta da transição, em janeiro já deveriam ter sido retomados, ainda que gradualmente, para não

interromper as ações que estavam funcionando bem. Ele ressaltou que a população sente falta desses
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programas, citando como exemplo o alto custo de transporte para quem precisa se deslocar do Curralinho

até Ocara, especialmente à noite, o que representa um risco para os moradores. O Senhor Presidente

Professor Demir iniciou comentando sobre a transição administrativa e a situação precária da frota

municipal no início de 2025 (dois mil e vinte e cinco), especialmente das ambulâncias, das quais

nenhuma estava em pleno funcionamento. Informou que solicitará à controladoria um relatório por

secretaria para análise dos vereadores. Tratou da falta de água em comunidades, informando que,

segundo o SISAR, os problemas decorrem de falhas de energia, uso continuo do motor e alto consumo.

Sugeriu envio de ofício à entidade para esclarecimentos formais. Relatou que a retirada do fotossensor

na BR foi decisão do governo federal anterior, contribuindo para aumento de acidentes. Informou que a

Câmara já encaminhou ofício ao DNIT, com apoio do deputado federal Robério Monteiro. Sobre o

Balcão da Cidadania, destacou que haverá stand na Cajumel para divulgação dos serviços prestados pela

Câmara, e mencionou os resultados positivos em acordos comunitários. Comentou ainda sobre a

demanda de iluminação pública em Novo Horizonte, recomendando que moradores apresentem registros

formais de solicitação à ENEL, para fortalecer o processo. Destacou o andamento da climatização das

escolas do município. Finalizou homenageando a atleta Bárbara Gomes, que representou Ocara e o Ceará

nos Jogos da Juventude, alcançando o 5º lugar nacional na luta olímpica, e parabenizou o professor

Wilton e toda a equipe de Jiu-Jitsu pelo trabalho realizado. O Senhor Presidente informou que não

havendo mais nenhum vereador a usar da palavra, nem inscritos na tribuna livre ou autoridades, encerrou

o pequeno e expediente e deu abertura ao grande expediente. O Senhor Presidente colocou em votação

a INDICAÇÃO Nº 108/2025 do poder Legislativo do Vereador Lindomar Marcos Pereira (Domar da

Serraria). Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a denominação de uma Travessa em nome de

Maria Onêr no Bairro São Marcos, no Município de Ocara - CE. O Senhor Presidente passou a palavra

ao Vereador Domar da Serraria. Que pediu o apoio dos colegas para aprovar o projeto em pauta e que O

prefeito o sancione. Ao final, aproveitou o espaço para mandar um abraço ao amigo Lala, que sempre o

acompanha às quintas-feiras. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador

para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores

presentes. O Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 109/2025 do poder Legislativo

do Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo a Pavimentação em Pedra

Tosca para a Rua Antônio Batista Lopes, Bairro Prainha Ocara no Município de Ocara — CE. O Senhor

Presidente passou a palavra ao Vereador Evando Moreira. Que destacou o potencial de crescimento do

bairro Prainha, que considera estratégico para O desenvolvimento do município. Ele mencionou que, em

conversa com o gestor municipal, foi reafirmada essa visão de expansão. Citou que uma rua no bairro

teve o calçamento iniciado, mas não concluído, e por isso apresentou um projeto visando finalizar essa

obra. Evando defendeu que a urbanização completa de Prainha é essencial para torná-la uma potência

tanto residencial quanto comercial. Por fim, pediu o apoio dos colegas para a aprovação do projeto. O

Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou

em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente

Francisco Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse

que não havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações

finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se

no dia 25 (vinte e cinco) do mês de setembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), quinta-feira, às 09h00

(nove horas), e local plenária da Câmara de Vereadores. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou

encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada

na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria
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Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lidMarlene da Silva Ferreira,
pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.

e aprovada, será assinada por mim,

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 18 de agosto de 2025.
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